

第十届泓河杯中文作文比赛第二组三等奖(第二组:在国外接受中文教育或国内的中文教育少于3年)

爬泰山

刘汉章 Tony Liu

Lester B Pearson Public School

泰山是一座雄伟壮丽的山，号称五岳之首，坐落在山东泰安。今年暑假，我和我的表哥昊霆相约，一起去征服这座山。

我们两家，分别从北京和上海出发，相聚在泰山脚下。第二天一早，我们吃完早饭，站在泰山山门前，准备好上山。“三，二，一，开始！”我还没喊完，昊霆就冲出去了，我也加速，追着他跑。我们跑了不一会儿，就体力不支了，爸爸从后面溜达过来，看着我们这狼狈样，笑着说：“爬山不能用跑的，要悠着点，要不一会儿就没劲了！”。听了爸爸这么说，我放慢了脚步，的确好多了，爬了好一阵都没觉得累，我们还把昊霆一家远远地甩后面了。

我们一步步地往上爬，无意中已经爬了一半，到中天门了。我已经是上气不接下气了，于是，我们休息了一会儿，吃点水果，喝点水。爸爸去买了一个烤红薯，吃起来，是那么地香甜。等了一会，昊霆他们也追上来了，我们一起吃西瓜，甜丝丝的，又解渴又解馋，幸福得不得了。

紧接着，我们决心继续挑战十八盘。昊霆的爸爸和爷爷奶奶已经爬不动了，去坐缆车了，昊霆和他妈妈继续爬，但又被我们甩掉了，唉！爬了不知道有多长时间，到了十八盘，也就是整个泰山的最后、最陡的1827阶石阶。抬头向上看，弯弯曲曲，感觉和天连在了一起。累，两脚就像灌了铅，喘，一口接一口，到这儿，就得用我的狗爬式爬楼梯法了！两手放在台阶上，四肢一块用力爬，快、稳、还轻松，就是不太雅观。终于，费尽我九牛二虎的力气，爬到了南天门，小风吹来，丝丝凉意，感到无比的自豪，成就感顶呱呱。站在山顶，举目四望，也体会了爸爸说的“登泰山而小天下”的意境来。

我们在天街上住了一宿，然后一大早我们就起来去看日出，好不容易爬到观日出最好的地点，在风中等待太阳公公半天，才发现阴天，天都亮了，太阳公公爽约了，在乌云后面露出一点儿鱼肚白，好遗憾。我们就开始下山了，爸爸问我，缆车还是爬，我故作英

雄状地说，爬，结果，累成了狗，虽然下山没有上山那么费力，但是脚踝和腿特别负重，爬到底，腿都要断了。

爬山虽然累，但浏览的风景是一流的，青山绿水，雄伟巍峨，起雾的时候迷迷蒙蒙，像仙境一样。泰山，泰山，我们明年再来。。。